

公交车上小贩遭辱骂殴打

司机和众多乘客无一伸援手令人心寒



头眼

近日,在张家港论坛,一段转自优酷网、题为《实拍公交车小青年暴打小贩》的视频引来了大批网友关注。公交车上,一位贩卖虾米的小贩在和两名青年发生口角后,遭到两人辱骂殴打。而在近1分钟的过程里,司机和乘客没有一人伸出援手,在发泄一通后,两名男子扬长而去。

□何寅平

视频:青年公交车上撒野无人阻拦

在优酷网上记者看到,视频总长2分29秒,点击率已超过6000次。视频一开始,下方就出现了一段字幕“张家港205公交车”。画面上,一名身着蓝色衬衫的中年小贩正在和两名青年男子争吵,脚边的箩筐里放着一些虾米和生鱼。两个青年一个身着红白条纹短袖坐在小贩身边,一个穿着黑白条纹短袖坐在其对面。两个青年火气很大,不时大声斥责小贩。其中一人更挥舞着手臂朝小贩指指点点,大声喊着“下车(音)!”“我让你下车(音)!”“不会,两个青年开始威胁小贩,称要将其箩筐里的货物扔掉。身穿黑白条纹短袖的青年喊道:“有本事你就报警(音)”,小贩赶紧说:“什么报警,我不想和你吵架。”

不一会,公交车停靠站台,两名青年走到了小贩跟前,身穿红白条纹短袖的青年,上前猛地扇了小贩一个耳光,另一人则弯腰试图拉走箩筐,小贩急忙伸手拦住。这时,身穿红白条纹短袖的青年朝着箩筐就是一脚,又往小贩的头部拍了一巴掌。小贩不敢还手,口中不住

求饶:“好了老板,我不想和你吵架”。但是,该青年不依不饶,弯腰抓起一把虾米扔向小贩,又朝其头部打了一巴掌。小贩只得抱头躲避一边继续喊着:“老师傅,我不想吵架。”这时,两个青年又进行了口头威胁:“别让我再看到你,你信不信,再看到你,就把你搞死(音)!”话音刚落,穿着红白条纹短袖的青年又向箩筐猛踢一脚,两人这才骂骂咧咧地下了车。

记者看到,从身穿红白条纹短袖的青年动手打人,到踹箩筐下车历时近1分钟,而车上包括司机在内,没有人上前阻止。在视频结尾,作者发表了感慨:“当你面对仗势欺人的情形时,哪怕‘一点点’的正义感到哪里去了?每个人连司机也冷漠看着。我们不是‘观众’。”

公司:司机有心理阴影不敢干预

记者就上述事件向张家港公交客运部门进行了核实。一位负责人承认,上述事件的确发生在张家港205路公交车上,时间是在上周。据他介绍,视频中辱骂殴打小贩的两个青年大约30多岁,都是外地人。当时,两个青年和小贩一起上了公交

车。上车坐定后,两个青年从小贩的箩筐里随手抓了一把虾米,被小贩制止后双方言语不和发生了口角:“他们发生争吵后,司机就口头劝过一次,可没有用。”该负责人说,打架发生以后司机口头又劝了一次,当时车上有10多名乘客。

至于司机为何不出手阻拦,该负责人解释,在去年,该司机曾在车上劝阻过一次纠纷,结果被打伤了。“经过那次以后,这个司机就有了心理阴影,所以当时没敢出手。”

网友:提议人肉打网人者,叹人情冷漠

上述视频挂出后,大批网友进行了评论,在一致谴责两名青年的同时,一些人把矛头指向了视频的拍摄者。网友“赵志鹏_6371”说:“……有时间拍这个干嘛不去帮忙劝劝。”还有不少网友则愤怒地提出要打人者进行人肉搜索,并对事件发生时无人上前阻止表示了失望。网友“邵佳琪_0001”说:“外地人这么嚣张?这种人必须人肉出来贴大街!”网友“李蒙_6529”也感慨:“身边的人呢?为什么没人出声!人情冷漠啊!”



穿红白条纹短袖的青年正殴打小贩 截图

秤上偷装按钮 一键按下1斤变2斤

昨天是世界计量日,近日,苏州质量技术监督局计量处对古城区内部分商店的电子秤进行了抽检,发现不法商家为贪图利益在秤上私装作弊按钮,一个按钮按下去,货品的份量竟能增重100%。

计量处工作人员刘争告诉记者,金阊区虎丘一家土特产店查出了问题。执法人员发现,店内有个电子秤比市面上的秤多出了6个按钮。经检测,执法人员发现这6个按钮暗藏着不少猫腻,2公斤的砝码放到秤上,每按一个按钮,份量就会增重一些。刘争说,“6个作弊按钮分别对应超重5%,10%,20%,60%,80%,100%,这是利用电子芯片的程序修改重量。”

怎么防止被“作弊秤”坑骗呢?刘争建议,可以将随身携带的手机、钥匙等提前用合格秤称好重量,在选购好需要过秤的商品时,可以用手机、钥匙先试试店家的秤,就能看出秤上是否被做手脚了。“从称重到输入单价,消费者整个过程都要仔细观察,防止不法商家做手脚。” 李铮

供电公司启动 奥运保电级别方案

尽管近期气温有所回落,但苏州地区用电负荷仍维持高位,目前在1400万千瓦左右,而苏州南部电网因为吴江地区纺织行业部分企业在转型升级后,订单不断,用电量也不断提升。而近日恰逢吴江特高压工程已进入冲刺阶段,部分500千伏线路需要停电施工。为保证工业经济发展用电需求,苏州供电公司启动“奥运保电”级别保电方案,力保运行线路安全。

根据特高压建设停电施工方案,苏州两条500千伏线路将轮流停电,线路开断环内同里换流站。为了将500千伏线路停电对苏州南部电网的影响降至最低,最大限度满足工业经济发展用电需求,苏州供电公司已于5月16日前向保电线路上的所有危险点发放停电通知书,5月17日起,所有II类及以上危险点均安排人员24小时现场值守。 任晓峰 陈超

吴江60辆“长鼻子”校车上路

橘黄色的坚固车身、车身上挂有红色的“STOP”警示灯,车前还有个长约1米的“长鼻子”,这种常在美国电影中看到的校车近日也出现在了吴江的马路上。5月18日,吴江首批60辆“长鼻子”校车正式启用,用于接送家校距离在3公里以上的3800名小学生。

新校车主打“安全牌”

新校车配备了安全电子、结构安全、防火等6大安全管理系统,增加了GPS实时监控系统。既然叫“长鼻子”校车,一米多长的“长鼻子”肯定很特别。宇通公司高级工程师陈川告诉记者,一旦发生碰撞,“长鼻子”车头提供了一个有效缓冲区间,可缓冲吸收撞击的力量,也便于司机及时发现发动机异常情况。

记者也上车体验了一番,一上车就看到座位都带有安全带。陈川介绍,座套为特殊材质制成,一旦车内发生燃烧,座套的燃烧速度每分钟不超过7厘米,并且离火即灭。车



演习时,孩子从后门安全撤出

内电气线路和座椅面料也均为阻燃材料,避免火势快速蔓延。同时,车前和车后还有两个安全车门,可让孩子从前后门迅速撤离。

每学期乘车费340元

吴江市教育局副局长孙兵介绍,成立专业的接送服务机构、购置专用校车、聘用专业驾驶员、设立接送专线,按照市场化运作、专业化管理、

财政补贴,新校车的运行模式亮点突出。“新模式下,学生每学期缴纳的乘车费统一为340元,不足部分由政府财政补贴。”孙兵称,这种模式可以确保企业每年有10%的税后利润,从而保证校车长期正常运营,“预计今年的财政补贴将增加到1500万元。”

今年年底前,吴江将再购置50-60辆新校车,实现接送服务全覆盖。 李铮 文/摄

顺着《姑苏繁华图》追忆历史

作为“5·18国际博物馆日”系列主题活动之一,苏州博物馆组织的大型公益活动“时光追忆·姑苏繁华”——苏州古城历史考察昨日成行,吸引了来自各行业各年龄段的50位市民参与。他们在文史专家的带领下,自木渎出发,水陆并济,将《姑苏繁华图》中描绘的地点一一寻访。

昨天早晨8点左右,苏博门前就已经人头攒动。出发前,苏州博物馆的文史专家先行向大家简要介绍了《姑苏繁华图》的内容和背景。9点15分,考察团出发。

徐扬的《姑苏繁华图》描绘的是“自灵岩山起,由木渎镇东行,过横山,渡石湖,历上

方山,从太湖北岸介狮和两山间入姑苏都城,自葑、盘、胥三门出阊门外,转山塘桥,至虎丘山止”这一康熙二帝南巡路线。

这就是考察团的路线。考察全程分为车行和船行两部分。首先,一行人出发去木渎,考察了彭家墩遗址,是一个距今4500年的新石器时代的人类文化遗址。下一站是木渎春秋大城遗址,看了距今2500年前的古城墙遗址。接着从繁华图的起点灵岩山脚下出发前往石湖。在石湖欣赏了《姑苏繁华图》复制品。

下午2点,考察团在胥门登船,水路考察盘门一胥门一阊门一山塘街一虎丘。

“这次活动是纯公益的,主办方只收了我们10元报名费。这样的活动机会不多,但行程是可供参考的。”参与寻访的市民于利强觉得,把寻访《姑苏繁华图》作为自助游的路线非常值得在年轻人间推广,并且很快设计出了这样一条路线。“苏州轨道交通一号线通车了,我们可以很轻松地到达《姑苏繁华图》起始点木渎;石湖景区目前也已大面积开放,周边交通配套齐全。回到护城河,坐游船的话票价比较贵,但可以团购船票,年轻人应该都有办法。走路的话,不妨使用公共自行车,沿途还能感受当下苏州人的生活。” 王玲玲

男子因病抑郁 挥刀砍伤妻儿

“救命啊!快来人!”5月18日凌晨2点左右,高新区某小区呼救声不断,一名男子手持菜刀疯狂地追砍一名女子和一名青年,将孩子砍伤后男子用石块砸瞎了女子的右眼,随后跳入了一条小河中。这名行凶男子姓徐,而其追砍的两人正是他17岁的儿子和45岁的妻子张某。徐某的儿子告诉记者,父亲是因为患上了血管瘤抑郁成病,才制造了这幕惨剧。徐某目前已被警方控制。

当天中午,在苏州大学附属第二医院急诊室,张某躺在病床上浑身是血,双眼被裹上了厚厚一层白布,已被鲜血染红。张某身体非常虚弱,无法说话。急诊科医生告诉记者,张某右眼受损非常严重只能摘除。

在急诊室二楼,记者见到了徐某的儿子小徐。孩子头部扎着绷带,上半身满是血渍。惊魂未定的他回忆事发经过。据他介绍,这两天父亲的情绪一直不稳定,动不动就躺在地上一动不动,然后胡言乱语。18日凌晨2点左右,徐某突然发病,从厨房里抄起菜刀就要砍张某,口中大喊要杀死她。小徐赶紧上前阻拦,试图夺下刀。过程中,小徐的肩膀被砍伤,只得和母亲张某逃出家门求救,徐某则提刀在后面紧追不舍。“我叫上了邻居来帮忙,他也被砍伤了。”小徐说,在父亲追砍他们的过程中,他的头部又被砍了一刀,倒在了地上。随后就看到父亲用石块砸向了母亲的右眼。之后,徐某纵身跳入小区附近的一条河里。

小徐告诉记者,父亲之所以变得如此疯狂,是因为患上了抑郁症。在去年一次检查中,徐某被确诊肝脏部分有血管瘤,随后他就变得郁郁寡欢,觉得自己活不长了。不久之后,徐某的行为变得怪异起来,有时会胡言乱语,到了最近更是严重。

对于上述悲剧,广济医院精神科专家钱正康告诉记者,如果徐某在出现抑郁症状后立即接受治疗,其病情可以得到控制。 何寅平

辅警火眼金睛 智擒网上逃犯

一名网上逃犯,来到派出所,不是投案自首的,而是来办理退休手续的。前天中午,沧浪公安分局葑门派出所里来了一位老汉,他自称是来办理无罪记录证明的。可是辅警庞丽在办理的过程中却发现,眼前的这名老汉是网上追逃人员。

庞丽说:“当天中午12点20分,来了一男一女,年纪都蛮大的,男的说单位办理退休手续要公安出具无罪记录证明。当时我就觉得挺奇怪的,因为下午所里正常工作时间是1点30分以后。”庞丽说。尽管庞丽觉得有点奇怪,但依旧为这位老汉开始办理起业务。庞丽按照步骤在网上查询老汉的相关信息,突然她发现这名老汉是个网上追逃人员。

庞丽不动声色地告诉老汉,办理这类证明需要民警签字,她现在就去叫民警,让他稍等一会。老汉答应后,庞丽立刻跑到值班室找到民警吴昊,两人再次比对后,确认该男子就是网上追逃人员。吴昊立刻向领导汇报,其间,吴昊安排庞丽去稳住老汉。庞丽回去后发现,老汉显然有些不耐烦了,老汉说他先去吃饭,还一直凑在同行女子耳边嘀咕着。眼瞧老汉要走,庞丽急坏了,庞丽跟着老汉说,民警马上就到了。就在此时,吴昊赶到,随后把老汉控制住。

葑门派出所立刻安排民警张正豪展开审讯。经过初步调查,这名老汉名叫张水根(化名),今年已经60岁出头。原先他在一家服装厂工作,后来下海做生意。可是在2008年时,他的生意损失惨重,欠下了20多万元的贷款,为了维持下去,他想到了借钱。通过朋友介绍,他认识顾先生,顾先生答应借其20多万元,而张水根抵押了一张房产证给顾先生。此后,顾先生却发现张水根玩起了“躲猫猫”。直至今年2月份,顾先生发现这张房产证是伪造的。 陈超